



端午民俗进高铁 一路“粽”情满满

端午假期第二天,福建预计发送旅客39.7万人次

海都讯(记者 陈悦瑶 通讯员 陆逸 黄元浩)记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)获悉,6月9日,端午假期第二天,南铁预计发送旅客80万人次,其中江西、福建两省预计分别发送旅客40.3万人次、39.7万人次,较去年同期分别增长2.3%、14%。

6月8日,南铁共计发送旅客122.3万人次,其中江西省发送旅客58.8万人次,较去年同期增长21.7%;福建省发送旅客63.5万人次,较去年同期增长16.9%。6月9日,南铁主要客流方向以管内短途为主,并将逐渐迎来返程客流高峰。为满足端午假期旅客出行需求,南铁当天加开管内去往上海、杭州、武汉、长沙等方向以及赣闽两省内运行动车组列车44列。

端午期间,南铁通过主题活动和“研学专列”开启文化之旅。福州客运段在厦门北开往北京南的G326次列车上,用香囊、窗花装点车厢,穿着汉服的铁路工作人员与乘客一起包粽子、编五彩绳,向孩子们讲屈原的故事,带着他们读屈原的诗歌,让乘客在旅途



铁路工作人员与乘客一起包粽子、编五彩绳 (韦榕希摄)

中感受领略中华端午文化。建宁县700余名中学师生在这个假期乘坐南铁开行的“研学专列”赴厦门研学,展开农耕文明、南洋文化、生存体验等课程。

去年开通的福厦、杭昌、龙龙等高铁线路也拉近了八方游客和闽山赣水的距离。“天青色等烟雨,而我在等你”,阴雨天气没有浇灭游客热情,到“千年瓷都”景德镇感受烟雨蒙蒙的青花瓷韵,一睹瑶里古镇的青瓦石街成为不少游客假期出行的选择。闽南民俗文化游同样获得游客青睐,泉州南、晋江站与属地文旅部门积极协作,开通车站直达



穿着汉服的工作人员用香囊、窗花装点车厢 (韦榕希/摄)

安平桥、梧林传统村落等景点旅游专线,无缝串联起泉州民俗旅游精品线路,便利旅客出游。

为更好地服务旅客出行,南铁提供多项贴心服务。在福州开往成都的

Z392次列车上,福州客运段根据乘车旅客地域特点,推出了具有川渝特色口味的回锅肉、辣子鸡、鱼香肉丝等美味小炒,为乘车旅客提供丰富的用餐选择。

高考成绩排位 有望24日左右公布

海都讯(记者 齐榕)6月9日18时15分,随着生物学科目考试铃响收卷,为期三天的2024年福建省普通高校招生考试顺利结束。来自福建省教育考试院的消息,全省共24.2万名考生参加考试,共设86个考区、235个考点、9093个考场,共抽调考试工作人员近5万人。考试组织平稳有序,考风考纪良好,未发生失密泄密事件,实现“平安高考”目标。与此同时,相关考区考点开辟“绿色通道”,为100名残疾考生提供合理便利。

招将正式进入阅卷环节。今年仍将进行网上阅卷。阅卷流程结束后,将进行分数校验和发布。按照往年的经验,预计本月24日左右,考生可以查询到自己的成绩和位次。省招委会也将同步开会研究今年的最低录取线,也就是俗称的切线。不过具体的公布时间以省教育考试院公布的为准。切线公布后,考生在知道自己的成绩、排名和切线的情况下进行志愿填报,也就是常说的“知分知位知线”填报志愿。具体时间请考生留意最新预告。

据悉,10日,我省高

以军袭击加沙地带 中部难民营 已致274人死亡



六月八日,努赛赖特难民营在以军袭击后浓烟滚滚

据新华社电

巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日发表声明说,以色列军队8日对加沙地带中部努赛赖特难民营的袭击已造成274人死亡,另有698人受伤,其中部分人员伤势严重。

声明说,仍有许多受害者被困在废墟下或躺在

路上,救援人员无法靠近他们。

声明还说,过去24小时,以军在加沙地带的军事行动共造成283人死亡、814人受伤。自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.7万巴勒斯坦人死亡、8.4万人受伤。

个人养老金开户人数已超6000万

人力资源社会保障部表示,下一步将积极发展第三支柱养老保险,全面推开个人养老金制度

据新华社电

作为我国养老金保险体系第三支柱的重要制度设计,个人养老金制度在36个城市和地区先行实施已一年多时间。人力资源社会保障部最新数据显示,

目前,已经有6000多万人开通了个人养老金账户。

从国家社会保险公共服务平台发布的信息看,个人养老金专项产品包括理财、储蓄、保险、基金四类。截至目前,个人养老金专项产品有762款,其中储蓄产

品465款,基金产品192款,保险产品82款,理财产品23款。

数据显示,个人养老金制度对不同年龄段人群的吸引力有差异。31岁至40岁的高收入人群是个人养老金账户开户、缴费和购买产

品的主力军,而吸引他们最主要的原因是“提前为退休养老做准备”和“抵税”。

人力资源社会保障部表示,下一步将积极发展第三支柱养老保险,全面推开个人养老金制度,提高其覆盖率 and 缴费水平。

医生“辞职潮”风波持续

韩国医疗界决定全面罢工

据新华社电

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经三个多月,大韩医师协会9日宣布将在本月晚些时候全面罢工并举行集会。韩国政府对这一决定表示遗憾,警告医疗界不要以民众生命为筹码。此次医生“辞职潮”导

火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起,将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约1.2万名实习和住院医师递交辞呈、罢课离岗,造成诊疗混乱。

韩国最大医生团体大韩医师协会9日说,医协4

日至7日就如何应对医学院扩招计划举行全体投票,在有投票权的11.19万名会员中,7.08万名会员参与投票。结果显示,90.6%的投票者支持以强硬态度反对扩招计划,73.5%支持采取停诊等集体行动。因此,医协决定于18日全面罢工并举行集会。

大韩医师协会会长林贤泽说,扩招计划将摧毁韩

国医疗体系,医协将站在挽救医疗体系斗争的最前线。5月上任的林贤泽被视为医疗界“强硬派”。按他的说法,鉴于韩国生育率持续走低、人口数量减少,医学院不应该扩招,而应该缩招。

针对医疗界的决定,韩国国务总理韩德洙表示遗憾。他在9日举行的记者会上说,医疗界部分人士以

民众生命为筹码意图采取非法集体行动,将给韩国急救医疗系统带来沉重负担并给社会造成创伤。

韩德洙重申,离岗的实习和住院医师如果返岗,不会受到任何处分。他同时承诺将力阻医疗界全面罢工,并将最大限度减小医疗空缺造成的负面影响。

除计划采取集体行动外,医疗界还向法院申请停

止执行扩招计划。5月16日,首尔高等法院二审驳回这一申请,理由是停止执行该计划恐将严重影响社会福祉。医疗界表示不服,将向韩国大法院(最高法院)提起上诉。

分析人士认为,随着韩国政府与医疗界通过对话协商的希望变得渺茫,医疗界全面罢工将使该国医疗系统承受更大压力。